

ГАЗЕТА МУЖСКОГО ПОЛЯ
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 29-й

№ 82 (3141)

Вторник

11

июля

1967 года

Цена 2 коп.

Корнеплоды в кормовом рационе

Трудный экзамен

Долгие годы животноводство в дважды. Ожила кукуруза. Потом районе отставало. Главная причина — сильно «хромала» кормовая база. Потом появилась «королева полей» — кукуруза. А сейчас в первом отделении совхоза «Сосновский» взялись за корнеплоды.

Отделение имеет животноводческое направление. Три тысячи голов крупного рогатого скота, в том числе 1080 коров. Их надо не просто прокормить, а прокормить умело, расчетливо, чтобы давали дешевую продукцию. И чтобы скот получал все необходимое — белки, углеводы.

Животноводы сделали заявку: заготовить минимум тысячу тонн корнеклубней плодов из расчета по тонне на каждую корову. Делается это с большим прицелом. Специалисты установили, что коровам не хватало углеводов. Это передавалось потомству, отражалось на состоянии его организма. Углеводы имеются как раз в корнеплодах. Значит, корнеплоды не только молокогонный корм.

Подобрали отличный пойменный участок. Почву хорошо обработали, заправили удобрением. На каждый гектар внесли почти по тонне аммиачной воды, которая оказала двойную пользу — удобрила землю и сожгла сорняки. Поле перед вспашкой удобряли мочевиной.

Отделение уже второй год занимается посевом кукурузы. В прошлом году она дала прекрасные результаты. В среднем собрали по 428 центнеров с гектара, а с отдельных участков — по 500. Отлично ее поедают животные.

Нынче снова посадили кукурузу. Культура эта вырастает только рассадным способом. В порядке опыта посадили три гектара безрассадно. Вроде бы неплохо приживается.

С рассадой дело оказалось хуже. Высадили ее в грунт, тут бы ей влаги надо, а дождя тогда не было. Рассада стала гибнуть. Но заботливые руки ей погибнуть не дали. В соседних хозяйствах разыскали дождевальные установки, трубы, насос. Кое-где поливали вручную. Использовали даже пожарный насос. Полили

Встав на трудовую вахту в честь юбилея Октября, передовые животноводы Осинниковского совхоза радуют своими успехами в труде. Доярки Капитолина Дмитриевна Наймушина, Клавдия Семеновна Кришапкина (на снимке слева направо) значительно перевыполнили свои полугодовые обязательства. К. Наймушина получила от первотелок за полгода по 2239 кг молока при плане 2270. К. Кришапкиной до годового плана осталось получить 285 кг молока.

ДНЕВНИК ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

СВОДКА НА 8 ИЮЛЯ

(В первой колонке — сколько трав на сено (в гектарах), во второй — закладка силоса (в тоннах).)

Совхозы:

«Партизан»	243	11,4
«Кузедеевский»	—	11,9
«Осинниковский»	113	6,2
«Ильинский»	113	5,0
«Сидоровский»	160	4,0
«Безруковский»	125	—
«Притомский»	49	—
«Сосновский»	10	—
По управлению:	842	7,2

Колхозы:

им. Димитрова	60	11,3
«Вперед»	169	—

По управлению:

842 7,2

Прирост за два дня очень незначительный — всего 2 процента. Особенно низки показатели в совхозе «Сосновский». К силосованию естественных трав здесь еще и не приступили, хотя нужно заложить их тысячу тонн. Может быть, для этого есть объективные причины? Нет.

Дело в том, что в совхозе плохо готовились к заготовке кормов. Когда в других хозяйствах уже начали закладку силоса, сосновцы только обсуждали этот вопрос у себя в конторе.

Время идет. Не за горами уборка урожая. Необходимо в оставшиеся дни приложить все усилия для того, чтобы как можно больше заготовить кормов. На погоду ссылаются не следует.

А. ШИБАЕВА.



Н 40210

Кемеровская областная
издательско-полиграфическая
компания

ПОЧЕМУ ПАДАЮТ НАДОИ?

Лето — пора большого молока. Совхозы и колхозы района с первых дней пастбищного периода взяли высокий темп, почти вдвое увеличили надои против зимних месяцев. Особенно хорошие показатели были у животноводов совхозов «Сидоровский» (13,1 кг), «Безруковский» (12,4), колхоза им. Димитрова (13,9). Чувствовалось, что люди взялись по-настоящему за превращение в жизнь юбилейных обязательств.

Однако увеличение продолжалось недолго. Казалось бы, что в то время трав было меньше, условия были значительно хуже, чем сейчас. Тем не менее по состоянию на 7 июля надои снизились в совхозе «Сидоровский» на 1,6, в «Безруковском» — на 1,1 кг. Даже в самом передовом хозяйстве района — колхозе им. Димитрова сейчас дневные надои снизились на 0,9 кг. Аналогичное положение и в других хозяйствах.

В чем причины? Многие объясняют их обильным выпадением осадков, которые разместили все дороги. В связи с этим животноводы с трудом добираются до лагерей — пришлось перейти на двукратную дойку (как это сделали в совхозе «Притомский»).

Правильно, дожди сказываются отрицательно. Но это не значит, что нужно перейти на двукратную дойку. Ведь всем понятно, к чему приводит такой переход. Мало того, что теряется молоко, но и портятся коровы. Особенно в такое время, когда недостачи в кормах нет. Стало быть, нужно принять самые срочные меры к тому, чтобы ликвидировать это нарушение порядка. Может быть, перевести скот на ближние пастбища или же на время поставить во дворы и организовать кормление его здесь.

Конечно, прежде чем это делать, надо хорошо организовать заготовку и подвозку кормов, создать для этого специальные звенья.

В зимнее время в совхозах «Сосновский», «Безруковский» неплохо занимались раздомом коров. Были установлены рационы по каждой группе животных. Высокоудойным давалось концентратов значительно больше, чем остальным. Однако сейчас здесь об этом забыли. В «Безруковском», например, на каждую корову дают по килограмму муки. Причем скармливаются она без учета особенностей животных — одной мерой. Это не стимулирует повышение надоев.

Есть и другие причины, которые способствуют снижению надоев. Но самой главной, пожалуй, является то, что у нас привыкли работать по старинке. Характерным в этом отношении можно считать сдерживание перехода на двухсменную работу. Попытка внедрить это новшество была в Тальшинском («Безруковский») и Еланском («Притомский») отделениях. Однако эта, если можно так выразиться, искорка, не успев разгореться, погасла. А ведь этот метод мог бы сейчас оказать большую помощь.

Говорят, что он пока у нас не оправдывает себя. Доярки, дескать, не принимают его. Так ли это? Нет. Переход на двухсменную работу требует большой перестройки в организации труда, механизации, в первую очередь основных трудоемких процессов.

Необходимо также подготовить и людей, убедить их в полезности предлагаемого. А это надо делать исподволь, повседневно.

Лето в полном разгаре. Дожди хотя и являются помехой в работе животноводов, в то же время создали благоприятные условия для роста как естественных, так и сеянных трав. На недостаток кормов обижаться нельзя. Нужно только правильно их использовать для производства продукции.

Министр поздравляет

Министр обороны СССР
Маршал Советского Союза
А. А. Гречко в своем приказе
поздравил с Днем Воздушного
Флота СССР летчиков и штурманов,
инженеров и техников,
специалистов военной и гражданской
авиации, работников
авиационной промышленности,

спортсменов — авиаторов
ДОСААФ, солдат, матросов,
сержантов и старшин, офицеров,
генералов и адмиралов.
Министр пожелал им дальнейших
успехов в совершенствовании
войскового мастерства,
владении современной авиационной
техникой, в развитии советской
авиации.

Советско-французское КОММЮНИКЕ

По приглашению правительства СССР премьер-министр Франции Жорж Помпиду осуществил с 3 по 8 июля официальный визит в Советский Союз и имел в Москве беседы с Л. И. Брежневым, А. Н. Косыггиным и Н. В. Подгорным.

Переговоры касались международного положения и развития советско-французских отношений. Беседы между руководителями Советского Союза и премьер-министром Франции протекали в обстановке сердечности.

Советские руководители и премьер-министр Франции подвергли анализу положение на Ближнем Востоке. Они сожалеют, что Генеральная Ассамблея ООН во время голосования 4 июля с. г. не смогла принять рекомендацию, касающуюся отвода израильских войск на исходные позиции, кото-

рые они занимали до 5 июня 1967 г.

Стороны обсудили положение в Юго-Восточной Азии. Они констатировали, что война во Вьетнаме все усиливается, умножая человеческие жертвы, страдания и разрушения. Они подчеркнули угрозу, которую такое положение создает для безопасности соседних стран, в частности Лаоса и Камбоджи, и опасность, которую оно представляет для мира во всем мире.

Обе стороны с удовлетворением отметили благоприятное развитие научного, технического и экономического сотрудничества, которое СССР и Франция решили осуществлять в соответствии с декларацией от 30 июня 1966 года и заявлением от 9 декабря 1966 года.

Беседы касались также обменов в области культуры и искусства. (ТАСС).

Покупатель написал жалобу...

С целью проверки того, насколько своевременно выполняются заказы покупателей, как относятся к жалобам покупателей, комиссия райсовета депутатов трудящихся по соблюдению соцзаконности и охране общественного порядка побывала в Сидоровском и Безруковском совхозрабкоопах.

Нельзя сказать, что руководством этих рабкоопов (председатели тт. Жидков, Паршин) ничего не делается, чтобы своевременно разрешить жалобу, заявление, аккуратно выполнить заказ на приобретение товара покупателем. Так, в Безруковском совхозрабкоопе во многих магазинах заведены книги заказов. Этой же цели служат витрины «Вы можете заказать». В магазинах Сидоровского совхозрабкоопа имеются книги жалоб. В большинстве своем они доступны покупателям. Многие работники прилавка и общепита заметно улучшили работу. Внимательно изучают спрос покупателей, а это в свою очередь сказывается на выполнении плана товарооборота. Оба рабкоопа за первое полугодие успешно справились с ним.

Покупатель своими замечаниями оказывает рабкоопам большую помощь. Если в книге жалоб и предложений столовой Сидоровского совхозрабкоопа раньше пестрели только одни жалобы на плохое приготовление пищи, антисанитарное состояние зала в столовой, то теперь только одни благодарности. В этом большая заслуга коллектива столовой, руководимого М. П. Старцевой. Жаль, что правление совхозрабкоопа эти перемены не замечает и до последнего времени не реагировало на благодарности коллеги.

Но это только первые ласточки. Анализируя работу с жалобами и заявлениями покупателей, следует заметить, что в рабкоопах многое из недостатков еще не устранено, хотя их можно

родного контроля 4-го отделения совхоза «Сидоровский» М. В. Сидоровой о том, что нет этикеток на шести наименованиях промышленных товаров. По жалобе мер не принято. Положение прежнее. Это уже прямой зажим тревожного сигнала правлением рабкоопа.

Не изжиты факты обсчета, обвеса покупателей. И уж здесь правлением рабкоопа, как нигде, надо принимать меры своевременно.

Седьмого марта с. г. девочка Петцык при покупке подарков была обсчитана на два рубля, о чем свидетельствует запись в книге жалоб магазина № 1 (сельмаг) с. Атаманово. И хотя этот магазин под боком правления рабкоопа, руки не дотянулись до этой книги у его руководителей. Жалоба остались без ответа.

Многое из недостатков в работе с жалобами и заявлениями вскрыто комиссией в ходе проверки. Сразу оговоримся, что у комиссии не было намерения выискивать факты. Основной задачей мы ставили не выявить недостатки — вскрыть причины, их порождающие, помочь их устранению, помня, что подобные пороки имеются и в других рабкоопах.

Подводя итоги, мы пришли к убеждению, что поводом для жалоб является ряд причин. Прежде всего, отсутствие глубокого изучения спроса покупателей, в результате чего зачастую в магазинах не бывает тех товаров, которых достаточно на базах. Руководители рабкоопов, бывая на местах, поверхностно вникают в работу торговых организаций. А это ведет к ослаблению контроля. Заместителям председателей рабкоопов по торговле, товароведам недостаточно представляется самостоятельности, в силу чего последние не всегда четко представляют потребности мест.

Продовольственный магазин в селе Сидорово (зав. магазином т. Костина). Не любит заведующую держать книгу на видном месте. В книге — записи продолжительной давности. Две записи за... 1964 год: «Продавец т. Костина отпускает продукты только по выбору». «Продавец отказалась заменить гнилые яблоки». Обе жалобы правлением рабкоопа обойдены молчанием.

В отдельных случаях правление рабкоопа дает повод для злоупотреблений. Так, в 1966 году в книге жалоб и заявлений в Краснознаменке (зав. магазином т. Вилисов) произведена запись бывшим председателем группы на-

Я. РАДОСТЕВ,
председатель
постоянной комиссии
по соблюдению
соцзаконности и охране
общественного порядка.

Р. БАКИН,
член комиссии.



Улица Восточная в Свердловске — одна из старейших в городе. За последние годы она изменилась до неузнаваемости, строители возводят здесь благоустроенные многоэтажные жилые дома.

На снимке: улица Восточная в Свердловске.
Фотохроника ТАСС.

ЧЕЛОВЕК И ТРУД

НОВЫЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР СИБИРИ

Физиология труда человека — одна из актуальных проблем, поставленных перед наукой нашим веком — веком машин. Ее изучением будет заниматься институт физиологии, который создан в Сибирском отделении Академии наук СССР.

Другой круг вопросов, стоящих перед новым институтом, — проблемы приспособления организма человека к условиям Крайнего Севера.

Институт создан как центр физиологических исследований в Сибири, на Дальнем Востоке и частично в Средней Азии. В его состав входят 15 лабораторий, виварии, один из которых подземный, предназначенный для изучения зимней спячки животных. Институт будет иметь опорные базы во многих городах, а в Норильске и Магадане — стационарные лаборатории.

Сейчас большой отряд исследователей отправился из новосибирского Академгородка в экспедицию на Алтай на поиски так называемых «адаптированных моделей» — типичных представителей животного мира, приспособившихся к местным условиям.

Е. КОМАРСКИХ,
корр. ТАСС.

Журнал „Партийная жизнь“ № 13

Вышел в свет очередной, тринадцатый номер журнала И. Любушкина «Массово-политическая работа в коллективе и по месту жительства».

Вопросы идеологической работы освещаются в статьях С. Адомовича «Интернациональное воспитание», С. Волкова «На воздушных трассах» (о политической работе в гражданской авиации), в подборке материалов «Школа и производственные коллективы».

Под рубрикой «Из жизни коммунистических и рабочих партий» публикуются статья члена Политбюро Французской коммунистической партии Жака Дюлю «Верная идея Октября», заметки Т. Осетрова, П. Турпилько «Растет активность коммунистов» — о поездке делегации КПСС в Чехословакию.

В номере также публикуются обширная информация из местных партийных организаций, письма читателей, очерк Я. Фоменко «Вера в людей», обзор печати «Письма трудящихся в газете» и другие материалы.

С учётом погоды

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

В связи с засушливой погодой 1964—1966 годов хозяйства нашего района устремились с посевами овощей, картофеля и других культур на участки пашни с пониженным рельефом, в том числе на плохо осущенные, заболоченные земли без предварительной проверки уровня залегания грунтовых вод.

Следует заметить, что указанная миграция с посевами была мало обоснована, так как простой подсчет суммы выпавших осадков за январь—май и сопоставление этих данных со средними годовыми прямо указывали на неизбежность больших осадков летом, да и осенью.

В настоящее время посевы в низинах буквально затоплены водой. На склонах увалов этого нет. Однако и здесь избыточ-

ная влажность затрудняет работы по уходу за посевами. Поэтому очень большие площади посевов овощей, картофеля и других пропашных культур буквально заросли сорняками.

Что же происходит с посевами в указанных условиях с биологической точки зрения и что необходимо сделать в связи с этим? Поза и оставшаяся вода в почве сильно охлаждается. Отрицательные последствия этого явления усилены понижениями температуры воздуха. Избыток влаги в почве отрицательно действует и при высокой температуре воздуха, так как в этом случае дыхание растений усиливается, возрастает потребность в кислороде, а его в почве мало, и корни задыхаются.

Жаркая погода, особенно на посевах, где ботва не сомкнулась, может вызвать образование корки на почве, которая будет мешать восстановлению газообмена в почве даже при прогревании ее.

Эффективность удобрений в холодных переувлажненных почвах вдвое ниже, чем на почвах теплых. Неудовлетворительный рост растений здесь происходит за счет слабого поступления азотистой пищи.

При этом потребление фосфора и калия происходит нормально.

Пока единственным средством борьбы с избытком влаги

при наличии больших масс корневых остатков механизированная обработка междурядий пока невозможна. Поэтому эти работы надо здесь выполнить вручную с помощью тяпки. Обработка многих овощей в рядах пока тоже возможна только вручную с помощью той же тяпки.

Срочно требуется и подкормка посевов овощей и картофеля 1,5-процентным раствором ам-

миачной селитры или других азотистых удобрений (по действующему началу), что следует выполнить с помощью авиации.

Мероприятие это повышает урожайность картофеля минимум на 20 процентов, а овощей — на 80, следовательно, затраты на эти работы оправдываются.

Культурные растения в данный момент ослаблены. Опасность повреждения их болезнями особенно велика. Поэтому наряду с подкормкой овощей требуется массовая обработка посевов ядохимикатами.

Предстоит огромная работа по борьбе за высокий урожай пропашных культур. Указанную общую рецептуру на этот счет следует уточнить в каждом хозяйстве и мобилизовать все возможности на борьбу с избытком влаги, с коркой и зеленым пожаром».

Агроном
П. ПОЛТОРЫХИН.

* За подростка отвечает каждый * Скоре 20 лет
* Идет пушное золото * Где посмотреть кино? * Побеждают сильные

Почему они совершили преступления?

Давно известно, что в нашей стране отсутствуют коренные социальные причины преступности несовершеннолетних. Но пока встречаются еще факты плохого воспитания в семье, недостатки воспитательной работы в школе, формализм в работе общественных организаций с подростками, злоупотребление алкоголем со стороны родителей. Все это создает почву для нарушителей общественного порядка среди подростков, при определенных обстоятельствах способно толкнуть подростка на путь правонарушений. Поэтому, хотя преступность среди малолетних у нас постоянно сокращается, все еще нередки случаи, когда несовершеннолетние оказываются под наблюдением отделов милиции, а то и на скамье подсудимых.

12 марта в сосновом бору пос. Кузедеево пятеро подростков: Александр Салдаев, Валерий Матус, Федор Васильев, Александр Ощурков и Вячеслав Лоскутов — ограбили троих граждан. Что толкнуло этих юнцов на преступление, за которое Салдаев, Васильев и Матус, как наиболее активные, народным судом приговорены к лишению свободы?

Эти подростки, за исключением Ощуркова, характеризовались крайне отрицательно. В школе учились плохо, систематически нарушили дисциплину. Учителя принимали соответствующие меры воспитания, о безобразиях детей ставились в известность родители. Казалось, следовало бы объединить усилия школы и родителей в правильном воспитании этих подростков. Но получилось обратное.

Родители Валерия Матуса и Вячеслава Лоскутова всячески выгораживали своих сыновей, оправдывали их нехорошие поступки, обвиняя школу и учителей в плохом воспитании сыновей, и делали это в присутствии Валерия и Вячеслава. А те, чувствуя свою безнаказанность и поддержку со стороны родителей, дошли до того, что вместе с другими совершили преступление.

Нередко еще и наша общественность неправильно относится к воспитанию подрастающего поколения, к правонарушениям со стороны подростков. Родители Матуса с целью выгородить своего сына перед органами следствия и суда встали на путь фальсификации документов, характеризующих

личность Валерия. По просьбе родителей Матус протокол несобирающегося собрания жителей ул. Кузнецкой, где они проживают, был написан секретарем сельскохозяйственной школы поселка Кузедеево Елизаровой, где работал отец Валерия. В этом протоколе Валерий Матус представил как примерный подросток, что противоречит действительности. Часть жильцов улицы Кузнецкой, не зная сути дела, подписалась под этим протоколом, а часть подписей подделали супруги Матус. И вот эту, с позволения называть, «общественную характеристику» скрепил своей подписью и печатью директор сельхозшколы И. И. Тютенко. Правильно сделал народный суд, который вынес частное определение в адреса указанных должностных лиц.

Хочется остановиться еще на одном моменте. Всем известно, что у подростков разный круг интересов, по-разному реагируют они на происходящее перед ними. После прочитанных книг и просмотренных кинофильмов, часто недетского характера, они делают свои выводы и стараются подражать. Хорошо, если подростки выбирают положительных героев для подражания. А если наоборот?

Было известно, что Салдаев, Васильев, Ощурков много читали книги приключенческого характера. Но подражать они стали тем, кто осуждается нашим обществом, нашей моралью. Пресловутую удачу своих кумиров решили проверить на практике (как они сами показали).

Педагогам, родителям лучше всего известны привычки, наклонности, восприимчивость к хорошему и плохому того или иного подростка. А именно эти факторы, формирующиеся под воздействием прочитанных книг и просмотренных фильмов, руководят их поступками. Поэтому следовало бы родителям и педагогам более внимательно присматриваться к тому, какие книги читают и какие кинофильмы смотрят подростки, и по возможности помогать им разобраться в прочитанном, сделать правильные выводы.

Другой пример. Анатолий Гончаров и Сергей Колмаков рано пристрастились к спиртному. Желание выпить толкнуло их на путь преступления. В октябре прошлого года они, будучи в нетрезвом

вом состоянии, пришли в дом к престарелому пенсионеру, инвалиду Отечественной войны Петру Илларионовичу Бородулину, проживающему в Суворовке, и стали просить у него деньги на выпивку. Петр Илларионович отказал. Тогда Сергей Колмаков стал держать Бородулина за руки, а Анатолий Гончаров, разыскивая деньги, все перевернул в доме и, не найдя их, стал гонять по дому и огороду жену Бородулина.

30 марта этого года они опять в нетрезвом виде вместе со старшим братом Гончарова, Владимиром, в Колмыковке совершили злостные хулиганские действия, подвергнув избиению семью Михаила Маркевича. В настоящее время они осуждены к разным срокам лишения свободы.

Но желание выпить и состояние опьянения было не единственной причиной совершения преступлений. Анатолий Гончаров не учился и не работал, месяцами болтался без дела и вместе с Сергеем Колмаковым часто пьянизовал. Но их отец — И. Гончарова, шофера совхоза «Сосновский», и С. Колмакова, рабочего городского магазина «Восход», это мало беспокоило. От воспитания своих детей они самоустроились, предпочитая лишний раз самим приложиться к горлышку с «зеленым змием». Более того, И. Гончаров в пьяном виде часто устраивал дома скандалы, подавая дурной пример своим детям.

Надо бы общественным организациям района, школам, а особенно комсомольским организациям, уделять больше внимания воспитанию подрастающего поколения. У нас пока еще плохо поставлена работа общественности с подростками.

В. ЯНИН,
следователь
прокуратуры района,
юрист II класса.

А дело-то не совсем личное

В магазин № 11 поселка Кузедеево зашли двое пьяных — пенсионер Колчанов и его восемнадцатилетний племянник Владимир Краев. Сюда же хотели зайти два молодых человека с удоочками (видимо, отдыхающие из города). Краев встал в дверях и потребовал документы. Молодые люди, видя, что тот нетрезв, оттолкнули его. Краев кинулся в драку, за что и получил по заслугам от молодых людей. На шум собралась народ.

Молодые люди ушли, а эти двое долго еще ходили, махая руками и выражаясь нецензурными словами. Зашли в магазин снова и увидели меня. Пригласили выпить с ними, я отказался, купил хлеб и вышел на улицу.

Краев побежал за мной, а Колчанов шел и кричал: «Лови его!»

Я забежал в сторожку к сторожу райпотребсоюза. Краев долго стучал, требовал открыть.

Сторож позвонила в милицию. Оттуда никто не приехал, хотя ответили, что приедут. Хулиганы до сих пор остались не наказаны за свое безобразное поведение.

Н. ГОРБУНОВ,
пенсионер.
пос. Аил, Кузедеевского
сельсовета.

ОТ РЕДАКЦИИ. По этому письму в Кузедеево выезжал наш корреспондент. Факты подтверждены. Колчанов привлечен к ответственности за мелкое хулиганство, Краев из Кузедеева выехал, но также будет привлечен к ответственности. Удивляет другое. Артем

Две победы

В минувшее воскресенье на стадионе села Ильинка было многолюдно. Здесь состоялись две встречи.

В настоящее время проходят соревнования по многим видам спорта. К нам приехали сидоровские футболисты. Мы встретили гостей приветливо и буквально через тридцать минут начали матч.

Пару слов о команде футболистов совхоза «Сидоровский». Ребята все молодые, играют технично, коллектив спланирован. Но вот вратарь у них слабоват. Ему надо тренироваться в технике приема мяча.

Со стороны ильинцев следует отметить растущих футболистов братьев Мусохроновых Сашу и Бориса, Николая Харитонова, вратаря Евгения Слемзина, а также ветеранов команды — Леонида Савватеева, Анатолия Назарова, Виктора Аксенова.

В первом тайме ильинцы буквально «сидели» на воротах противника. Но безрезультатно, не было точных ударов. Гости активно отражали атаки. И все же тайм окончился со счетом 0:0.

Во втором тайме ильинцам удалось открыть счет. Затем наши спортсмены забили еще мяч. Сидоровцы растерялись. Голы следовали один за другим. И только на последних минутах гостям удалось нанести удар.

Встреча закончилась со счетом 6:1 в пользу ильинцев. Голы забили братья Мусохроновы, Назаров, Аксенов, Савватеев.

После футбола была товарищеская встреча по волейболу со спортсменами Кузбасской птицефабрики. И тут наша победа — 2:1.

В. ЖОЛУДЕВ,
старший рабочий машинного двора
совхоза «Ильинский», общественный тренер.

МОЛДАВСКАЯ ССР. Двадцать тысяч нарядных шелковых платьев можно сшить из ткани, которую обязался изготовить из сэкономленного сырья Бендерский шелковый комбинат.

В юбилейном году коллектив предприятия освоил семь новых видов тканей тридцати оригинальных рисунков и выпустил сверх плана 130 тысяч метров шелка.

На снимке: ударник коммунистического труда передовая ткачиха Софья Штырьба.

Фотохроника ТАСС.

Ильич Колчанов и Николай Иванович Горбунов — соседи. Оба — пенсионеры, обоим под семьдесят. Делить им нечего. Вражда, между тем, у них давнишняя, длится более двадцати лет.

Раньше были друзьями. Случилось одному ошибиться, поступить неправильно в отношении к другому. Эти десятилетия они стараются хоть чем-то испортить жизнь друг другу, хоть как-то наложить. И никто из них не хочет пойти навстречу другому, сказать по-хорошему: «Хватит, сосед, ссориться».

Живут люди рядом. Спросите в Аиле любого и все знают об этой вражде. Но никому из них дела нет, что эти двое злобно смотрят друг на друга, не дают друг другу спокойно жить. Стараются этого не замечать депутаты П. И. Семенист и А. М. Кочуганов, уличный комитет, как будто им до жизни этих пенсионеров дела нет. Не пора ли общественности вмешаться? Давно надо помочь им разобраться в собственных ошибках.

Победители

Заготконтрола Новокузнецкого райпотребсоюза квартальный план выполнен на 180 процентов.

Особенно хорошо потрудились в этом году охотники и звероловы — план по пушнине выполнен на 115 процентов, мехсырю — на 151. Среди них старейший охотник из Байдаевки Ф. Пурыгин, А. Кочкин из совхоза «Металлург», а также заготовители: А. Шалопутин из Бунтура, И. Лапин из Сосновки, В. Ишмуратов из Атаманова.

Е. РУССИХ,
охотовед Новокузнецкой
заготконтролы.

Зачем строили?

Мы, жители с. Лыс, не имеем возможности провести свое свободное время культурно. Мы даже лишены возможности смотреть кинофильмы. Молодежи села негде отдохнуть. Клуб новый построили лишь для вида. На двери висит замок. Половину здания занимает сельский Совет.

Для чего же у нас числится зав. клубом и ему платят зарплату? Наверное, для галочки в отчетах, что у нас тоже можно культурно отдохнуть. Председатель сельского Совета тов. Балохин не хочет считаться с запросами молодежи.

**В. БИБЕЕВ, Н. РЯБОВА,
Е. ВИШНЯК,
П. ПИСКУНОВ,
Л. ЧЕРКАСОВА.**

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
11 июля 1967 года
3-я стр.



ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ сессия Генеральной Ассамблеи ООН, созданная для обсуждения вопроса о ликвидации последствий агрессии Израиля, завершает свою работу. Прения в Генеральной Ассамблее продолжались почти две недели. Во вторник, 4 июля, началось голосование внесенных различными группами делегаций проектов резолюций. Отвод израильских войск с захваченных ими территорий и ликвидация последствий агрессии Израиля рассматриваются Советским Союзом в качестве главной и неотложной задачи в деле восстановления мира на Ближнем Востоке. Эта цель стояла на первом плане в советском проекте резолюции. Поскольку проект резолюции, внесенный группой неприсоединившихся стран (Югославия, Индия и др.) также содержал требование о немедленном отводе войск Израиля, советская делегация заявила о своей поддержке и этой резолюции.

Первой на голосование была поставлена резолюция неприсоединившихся стран. За нее голосовали социалистические страны, арабские страны и большинство других государств Африки и Азии. Из числа западных держав за эту резолюцию голосовала Франция. Всего за эту резолюцию было подано 53 голоса. Поскольку для принятия резолюции Генеральной Ассамблеи необходимо

Первые итоги сессии ООН

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

большинство в две трети голосов (то есть 81 голос), проект резолюции неприсоединившихся стран не прошел. Советский проект резолюции в целом на голосование не ставился. Потому что при раздельном голосовании отдельные его пункты не собрали необходимого большинства голосов.

Делегация США, учитывая, что ее проект резолюции во время дискуссии не встретил поддержки, сняла его с голосования. Правительство США прибегло при этом к шуллеровскому маневру. Оно выдвинуло на передний план политической борьбы группу зависимых от США латиноамериканских государств. Маневр США состоялся в том, чтобы их империалистические цели прикрывались именем малых стран Латинской Америки, таких, как Панама, Гондурас, Гватемала и проч. Последние внесли «свой» проект резолюции, который отвод израильских войск обусловливал «общим урегулированием» спорных вопросов. Это означало бы разрешение израильским войскам оставаться на захваченных ими арабских землях до тех пор, пока арабы не согласились бы принять условия мира,

продиктованные Израилем и его империалистическими покровителями. Проект резолюции латиноамериканских стран по сути дела является подкрашенным и перелицованным проектом резолюции, первоначально внесенной делегацией США.

США и Англия бросили на столу этого проекта весь свой вес и влияние. К сожалению, в ООН все еще существует такое положение, когда делегации многих государств поддаются на давлению и угрозам со стороны США и Англии и голосуют не так, как подсказывают им политические принципы, а так, как указывают им американские дипломаты. Хотя Соединенные Штаты и не удалось собрать необходимого большинства голосов латиноамериканскому проекту резолюции (за него голосовало 57 делегаций), но все же им удалось помешать принятию проектов резолюций, внесенных друзьями арабских государств. В сложившейся обстановке Генеральная Ассамблея смогла принять резолюции лишь по вопросам второстепенного значения. В частности, была принята резолюция, призывающая Израиль отменить

все уже принятые им меры для аннексии (захвата) Иерусалима. Пятого июля сессия прервала свою работу на одну неделю для того, чтобы дать возможность делегациям проконсультироваться относительно выхода из тупика, в который завели Генеральную Ассамблею маневры американских покровителей Израиля.

Несмотря на то, что не удалось принять хороших решений, направленных к ликвидации последствий агрессии Израиля, все же, как это видно уже сейчас, работа чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН, созданной по инициативе Советского Союза, имела большое положительное значение. На этом важном международном форуме с осуждением агрессии Израиля и требованием немедленного отвода войск агрессора высступили глава Советского правительства А. Н. Косыгин, главы правительства ряда других государств мира. На сессии была убедительно показана и разоблачена агрессивная роль Израиля и тех, кто стоит за его спиной. Благодаря этому создана обстановка моральной и политической изоляции Израиля и его империалистических покровителей. Все это будет способствовать дальнейшей борьбе арабских государств за полную ликвидацию последствий израильской агрессии.

И. КАДОМСКИЙ.
(ТАСС).



Знакомьтесь: «Агра-67»

Древний немецкий город Лейпциг в Германской Демократической Республике славится не только своими международными ярмарками, которые устраиваются здесь два раза в год.

В июне и июле сюда съезжаются труженики сел республики на ежегодную сельскохозяйственную выставку, раскинувшуюся на много гектаров в одном из живописнейших уголков Лейпцига — в парке Маркклеберг.

В нынешнем смотре достижений сельского хозяйства ГДР участвуют более 200 лучших сельскохозяйственных производственных кооперативов, народных имений и научно-исследовательских институтов.

Каковы в этом году задачи выставки, которая называется «Агра-67»? Это, прежде всего, продемонстрировать достижения лучших животноводов и тружеников полей, показать новую технику, которую правительство ГДР поставляет в сельские районы страны, повести большой разговор о том, как достичь наиболее эффективных показателей в социалистическом соревновании, развернувшемся в республике в честь 50-летия Великого Октября. В «Зеленом институте» — так крестьяне ГДР называют «Агра-67» — зарождаются новые идеи, составляются новые планы по увеличению сельскохозяйствен-

ного производства в республике.

Вот, к примеру, одна из новинок выставки «Агра-67». Около нее всегда много посетителей. Это — собранная из алюминиевых конструкций птицефабрика-великан, рассчитанная на содержание от 100 до 500 тысяч кур-несушек. Все процессы здесь — кормление, транспортировка яиц, уборка помещений — почти полностью механизированы. На новой птицефабрике днем и ночью применяется неоновое освещение, что значительно повышает продуктивность. В скромном времени такие фабрики появятся в сельскохозяйственных кооперативах республики.

На выставку «Агра-67» в Лейпциге приезжают гости из социалистических стран, в том числе и из Советского Союза. Недаром ее девиз звучит: «Кто хочет познакомиться с сельским хозяйством ГДР, с его достижениями, того мы от всего сердца приглашаем посетить «Агра-67».

Игорь МАСЛОВ.
(ТАСС).



Демократическая Республика Вьетнам. Каналы остаются важными жизненными артериями для доставки различных грузов.

На снимке: разгрузка строительного камня.

Фото МТИ—ТАСС.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

ОП06675

Новокузнецкая городская типография по печати Кемеровского облисполкома.

(АТС города);

Заказ 9346, тираж 5340.

В Канберру за правдой...

На днях учащиеся одной австралийской средней школы, расположенной в предместье города Мельбурна, предприняли самое необычное за всю историю учебного заведения путешествие. Их автобусы прибыли в столицу Австралии — Канберру, но, не сбываясь хода, миновали парламент, военный музей, озеро Гриффин и остановились у небольшого особняка, на Канберра-авеню. Остановились там, где полощет на ветру алый флаг Страны Советов, а на медной табличке, прикрепленной у входа в здание, значится по-русски и по-английски: «Посольство Союза Советских Социалистических Республик».

Именно сюда вместе со своими преподавателями приехали молодые австралийцы, чтобы получить из первоисточника, как заявил преподаватель экономических наук Морис Сивир, «Посольство Союза Советских Социалистических Республик».

Не располагая необходимой литературой, используя случайные источники, как правило, в искаженном свете показывающие жизнь нашего народа, австралийские преподаватели не могут如今 объяснить учащимся суть тех или иных явлений, происходящих в Советском государстве.

Поэтому второму секретарю посольства Александру Васильевичу Гореву выпала нелегкая роль гида в этом заочном путешествии мельбурнских учащихся по Стране Советов. Тем более, что, приехав лишь с одним конкретным вопросом — о ме-

сте, которое занимает советская женщина в социалистическом обществе, юные австралийцы засыпали советского дипломата десятками других вопросов: и о системе образования в СССР, и о медицинской помощи, и об оплате труда, и о спорте, и о молодежных организациях, и о многом, многом другом.

Сообщение А. В. Горева о советских женщинах — мастерах промышленности и сельского хозяйства, о врачах и учителях, ученых и государственных деятелях вызвало гул удивления и восхищения.

Когда же преподаватели и учащиеся узнали о том, что в СССР существует бесплатное медицинское обслуживание, бесплатное высшее образование, равная со взрослыми мужчинами оплата за труд для женщин и молодежи, система стипендий в вузах, — они уже не скрывали своих чувств:

— Это как сказка!
— Мы впервые слышим об этом!

А Морис Сивир, без остановки записывавший все факты и цифры, которые приводил Александр Васильевич, прощаюсь, сказал:

— Для меня, экономиста и учителя, это было настоящее открытие. Я ничего подобного не знал. И, видимо, не я один находясь в таком положении. Увы, все мы пользуемся источниками, рекомендованными министерством просвещения...

Пока дая посольство СССР, учителя договорились с его представителями о поездке в Канберру еще одной группы своих воспитанников. Так на карте путешествий учащихся средней школы в предместье Мельбурна появился еще один маршрут: Мельбурн — Страна Советов (Канберра-авеню).

Виктор ХМАРА,
корреспондент ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 ИЮЛЯ

19.00 Проспект Октябрьский. 19.20 «Время остановить нельзя», «Гармонь». Документальные фильмы. 19.55 Телевизионные новости. 20.10 «Птичка-невеличка». Художественный фильм. 21.45 Возвращение Шопена. Телепостановка.

12 ИЮЛЯ

11.00 «Над пустыней небо». Художественный фильм. 19.00 Друзья Ежика. 19.20 Мультипликационный фильм. 19.40 Огни кинофестиваля. 20.10 Киножурнал. 20.20 Кузбасс литературный. Новые стихи В. Махалова. 20.35 «Я снова дома», «Тroe». Документальные фильмы. 20.55 Телевизионные новости. 21.10 «Над пустыней небо». Художественный фильм.

13 ИЮЛЯ

19.00 За технический прогресс. «Воск и металл», «Пламенно-дуговая резка металлов». Научно-технические фильмы. 19.30 Телевизионные новости. 19.45 «Мастерская», «Автомобиль не мешает нам дышать». Документальные фильмы. 20.05 Спектакль Иркутского драматического театра.

14 ИЮЛЯ

11.00 «Хотите верьте, хотите нет». Художественный фильм. 19.00 Показывают студии стра-

ны. «Город идет на работу», «Навстречу солнцу». Телевизионные фильмы. 19.40 Звучит песня русская. 20.20 «Старший и младший». Документальный фильм. 20.35 Телевизионные новости. 20.50 «Хотите верьте, хотите нет». Художественный фильм. 21.55 Наступила пора сено, косная.

15 ИЮЛЯ

18.00 Мультипликационный фильм. 18.20 Быть художником... 18.45 «Болдинская осень». Документальный фильм. 19.05 Международное обозрение. 19.20 «Саратов». Документальный фильм. 19.30 Огни кинофестиваля. 20.00 «Пенаты». Документальный фильм. 20.10 Телевизионные новости. 20.25 «Вдвое больше или ничего». Художественный фильм. I серия. 21.30 «Венгерские мелодии». Концерт.

16 ИЮЛЯ

17.00 Мультипликационный фильм. 17.20 «Старожил». Художественный фильм. 18.35 Сегодня — День металлурга. 20.35 «Двое с мартена». Документальный фильм. 20.50 Гости фестиваля. 21.35 «Вдвое больше или ничего». Художественный фильм. II серия.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.